



越来越多的市直机关搬迁北城新区

临沂行政中心北移

5月30日,临沂市民政局整体搬迁到北城新区办公。据不完全统计,目前搬迁至北城新区的市直机关单位已经有20多个,几乎占到全部市直机关单位的半数。在临沂城市总体规划中,北城新区的定位属行政和文教中心。现在,随着越来越多的市直机关搬迁到北城新区办公,许多临沂人都意识到,临沂行政中心正在北移。

尽管暂时来看,北城新区的人气略显不足,但几年后,临沂的市中心会不会随着行政中心的迁移,而逐渐向北城新区发展呢?北城新区的靓丽,行政中心的北移,越来越多地成为市民关心的话题。

市民办事是否会不方便

越来越多的市直机关搬迁至北城新区,其中不乏市教育局、民政局、卫生局等市民打交道较多的单位,由于大多数市民仍然居住在老城区,对于老城区的市民来说,办事会不会不方便了?

“以前在老城区,骑个自行车就能到单位办的事儿,现在却要跑到北城新区,用到路上的时间就会多出不少。”家住临沂人民广场附近的市民王玲,感觉最大的问题就是路远了,“北城新区毕竟离老城区远一些。”

对此,不少市民颇有同感。但在记者在采访中了解到,位于临沂老城区的市行政服务大厅,可以

提供多种服务,市民办事多数不用跑到北城新区,在政务大厅就可一站式办理。

据了解,进驻临沂市行政服务大厅的部门、单位有60多个,进厅的许可审批事项及政务服务项目466个。

市直机关部门北迁办公后,不少市民还感到方便了许多。在河东区经营一家工厂的市民孟先生说,以前他办理生意上的相关手续时,各个单位虽然都在老城区,可由于地理位置并不集中,加上交通拥堵,其实很浪费时间。北城新区的路宽车少,加上部门单位比较集中,其实更为方便了。



北城新区路网图

会不会成为新的市中心

随着许多市直机关单位的搬迁,又亲眼目睹着北城新区的崛起,许多临沂市民开始猜测,未来的临沂市中心是否会逐渐北移。

甚至有网友将这样的问题放到网上,邀请更多人一起谈论。有网友大胆猜测,随着政治中心的迁移,未来几年,市中心北移也将成为趋势。

临沂大学文学学院的副教授认为,一个城市的市中心,一般具备政治、经济、文化中心等多元素。政治中心是其中的一个要素,目前,临沂市中心正在向北城新区迁移,受政治中心北移的影响,北城新区的周边经济也将迎来全新的发展机遇。行政中心的北移,可能会使临沂形成多中心的发展格局,像北城新区是行政文教中心,兰山老城区是商业中心等。

不过,毕竟这些还是猜测,虽然目前行政中心已经北移,并且

为北城新区凝聚了一定的人气,为经济发展带来巨大机遇。但是,市民范化成仍觉得,成为一个市中心并非易事,市中心不可能短时间北移。

北城新区建设指挥部办公室副主任徐珂则认为,城市的市中心都是自然形成的,行政中心的北移,与市中心的北移之间并不存在必然的关系,一切还是由北城新区接下来的发展决定。

临沂市委办公室一位工作人员说,继行政中心迁移北城新区后,临沂的文化中心也有北迁的趋势,但就商业中心而言,老城区的地位还是不可动摇的。

根据临沂市的规划,临沂中心城区的兰山、罗庄、河东、北城新区、涑河片区,分工定位各不相同,北城新区是城市新的行政中心、文教、体育、科研区。兰山老城区将打造成繁华的商贸中心。

市区4家单位近期将规划搬迁

随着临沂市直各单位陆续搬迁至北城新区,市区内的四家单位也有近期搬迁到北城新区的规划。

6月21日,记者从临沂市中级人民法院基建办了解到,原址在沂蒙路199号的中级人民法院,在北城新区的新办公大楼坐落在人民银行西邻。目前,大楼已经建好,正在装修以及完善内部设施。基建办的一位工作

人员告诉记者,这座大楼的主体工程已经完成,但是具体搬迁的时间还不确定,要等着统一的规划。

在市区金坛路与沂州路交会西100米路南的临沂市沂沭河管理局在下半年就要搬迁,地点在北城新区三和街与沂蒙十路交会处的抗旱防汛调度指挥中心。在银雀山路58-1号的临沂市银监局和金雀山路53号的

临沂市档案局也规划搬迁至北城新区,但由于整体规划和布局,具体的搬迁时间要再等通知,初步规划是明年搬迁。

临沂市住房和城乡建设委员会、临沂市质量技术监督局、临沂市公安局、临沂市交通运输局也有向北城新区搬迁的打算,有的单位已经上交了报告,有的单位是新办公大楼未竣工,短时间不可能搬迁。

附:已搬至北城新区的市直机关单位

(不完全统计,排名不分先后)

临沂市委办公室	北城新区天元商务大厦
临沂市政府办公室	北城新区天元商务大厦
临沂市监察局	北城新区天元商务大厦
临沂市统计局	北城新区天元商务大厦
临沂市国有资产监督管理委员会	北城新区天元商务大厦
临沂市人口与计划生育委员会	北城新区天元商务大厦
临沂市体育局	北城新区天元商务大厦
临沂市旅游局	北城新区天元商务大厦
临沂市民族宗教局	北城新区天元商务大厦
临沂市教育局	北城新区沂蒙二路与三和二街交会处
临沂市卫生局	北城新区三和街与沂蒙十路交会公共卫生大楼
临沂市红十字会	北城新区三和街与沂蒙十路交会公共卫生大楼
临沂市民政局	北城新区沂蒙六路与三和二街交会人防大厦
临沂市审计局	北城新区沂蒙六路与三和二街交会人防大厦
临沂市人民防空办公室	北城新区沂蒙六路与三和二街交会人防大厦
临沂市园林局	北城新区沂蒙六路与三和二街交会人防大厦
临沂市规划局	北城新区三和街城规乡规服务大厦
临沂市公路局	北城新区三和二街南侧公路局大楼
临沂市环保局	北城新区沂蒙四路与三和街交会环境监测综合楼
临沂市地震局	北城新区沂蒙四路与三和街交会环境监测综合楼
临沂市水利局	北城新区三和街与沂蒙十路交会抗旱防汛调度指挥中心
临沂市渔业局	北城新区三和街与沂蒙十路交会抗旱防汛调度指挥中心

文 本报记者 孟君 张帆

延伸阅读

市民: 打造北城新区挺有远见

短短几年间,北城新区悄然崛起。见证了北城新区发展的临沂市民,更是非常看好它。

“我认为这是解决交通拥堵问题的一个办法,要是都挤在老城区,路就更难走了。”住在临沂市区竹林桥小区的高成,从一个普通市民的角度,认为临沂市委、市政府打造北城新区,是极有远见的。

高成说,临沂的老城区地方小、人多,如果不向外扩展,城区的交通拥堵等一系列问题,会更加严重。

这其实就是著名的“有机疏散理论”。根据这一理论,规划之时,随着城镇化的快速发展,临沂中心城区过重的人口、交通、环境

压力,已经到了需要功能转移的时候。

临沂市北城新区开发建设指挥部综合处主任、市人大常委会副秘书长王占奎说,行政中心的北移,除了缓解老城区的人口和交通压力,也在带动临沂经济、居住、文化与休闲功能的转移。

“北城新区的崛起将城区的版图向北扩张了50多平方公里,新区建成后将吸引30余万人投资兴业。”北城新区开发建设指挥部办公室副主任徐珂说。

按照规划,北城新区到2020年将发展至36万人,为承载、转移老城区日益饱和的城市人口提供了新空间。

报花广告

角费版稿 电话:15305391060

30天矫正不良身姿,3个月告别个子矮小

临沂北城新区临沂路... 电话:333497733

求购 冲天炉

电话:15192908697

创业良机 诚邀加盟

市中路、临沂、餐饮娱乐、机械化工、美容美发、旅游等行业 广告经营者优先 加盟电话:15305391060